

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані візьмі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агентстві днешн. пасаж
Гавсманя 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Запросини до передплати.

Вже лиш короткий час ділить нас від кінця року; ддятого пригадуємо нашим Вп. Передплатникам, що пора відновити передплату.

Вступуючи в дев'ятнайцятий рік нашого видавництва, будемо як і доси старати ся о то, щоби наша часопись несла світло правди і науки в як найдавший закутини нашого краю; щоби ширила взаїмну братню любов і згоду не лиш між дітьми одного і того самого народу, але й зі всіма тими, з котрими воля Божа і події історичні злучили нас на одній землі, та щоби подаючи всілякі вісти з широкого світа і познакомлюючи своїх читачів зі здобутками на всіляких полях людського знання, стала ся для читачів в їх вільних від занятя хвилях жерелом прирятної і хосенної забави, підручником всілякого знання та щирим і совістним

дорадником для тих, котрі того потребують.

„Народна Часопись“ буде і в новім році виходити під тими самими умовами що доси а іменно:

Для львівських передплатників в агентстві днешн. п. Ст. Соколовського пасаж Гавсманя ч. 9 і для передплатників на провінції в п. к. Староствах:

на цілий рік К 4-80 с.
на пів року „ 2-40 „
на чверть року „ 1-20 „
місячно „ —40 „
поодинокє число 2 с.

Для передплатників в нашій Адміністрації ул. Чарнецького ч. 12, котрі хотять, щоби їм висилати безпосередньо поштою:

на цілий рік К 10-80 с.
на пів року „ 5-40 „
на чверть року „ 2-70 „
місячно „ —90 „
поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — Міністер Ізвольскій про загра-
ничне положенє. — Напад на президента
Фаллєра.

Підчас побуту у Відні неперечно замітиє др. Векерле перші сліди австрійського опору против задуваної військової угоди. З усіх вістей про послуханє дра Векерлього виходить, щє він застав у Відні положенє зовсім зміненє і тому запитуваний о вислід послуханя, дан дуже корстеньку відповідь, щє послуханє не спричинило ніякого рішеня, але він має надію, щє небавом положенє поправить ся. Коли так, то очевидно почув він там немилі річи, а крім того розійшлись вісти про можливість відставкє міністра Шенайха. Вправді заперечують тіє вісти, однакє всежє она азнаменна для оцінкє положеня і звороту в справі військової угоди котру від послідного побуту гр. Андрашого уважали вже довершеною. Виявило ся, щє урядові заяви щє до сповненя малярских бажань у військових справах були пересаджені і щє властиво лйше бар. Шенайх згоджував ся на них. Виявило ся при тім, щє ані міродатні круги законодатні в Австрії, ані військові

11)

Маруся.

З російського — Володим. Короленка.

(Дальше).

Доїхавши до перехрестної дороги, показав нам Степан наш напрям, а сам завернув до ріки. За якийсь час ми побачили на другім боці ріки невелику темну точку, щє посувала ся по крейдяних скалах крутого берега.

— Чого понесло его за Налькав? — спитав задумано мій товариш.

— А ви знаєте, щє він туди поїхав?

— Так. Казав, щє до попа. Яке у него діло? Правду кажете, ледве чи то вдоволенє від самої праці...

— Мені здасть ся, щє ви помиляєте ся — відповів я, не вдаючи ся однако в суперечку. Мені пригадали ся слова Тимофія. Там, куди їхав тепер Степан, була тунгуска пустка. Сьвященики, щє вандрують все по своїх великих парохіях, сугь правдивими подвижниками своєї місци, але разом з тим самі в значній мірі дичіють. Я бачив одного з них: то був незвичайно смуглявий, незвичайно суворий і рівночасно незвичайно мовчавий чоловік, щє забув говорити повними реченнями. В конечности він висловлював ся однословно, але мимо того по своему докладно.

Об'їзджавши свої парохії, такі сьвященики вінчають з конечности людьї, у котрих давно бігають діти; їх разом хрестять і відспівують

молебні по померших, котрих кістки давно вже зіглізли в гробі. Все тут робить ся побіжно, так сказатиб, в загальних чертах, щє не дають надто займати ся подробицями. То робить суворих душпастирів менше здержливими на формальности і „блудні шляхи“, які представляють в Сибірі окрему рубрику провин міського духовенства, менше їх лякають, як сьвящеників більше близьких парохій.

Очевидно — подумав я — Степан, довідавши ся про недавнє перебуванє такого душпастиря, їде, аби вводити волю Марусі.

Темна точка на гірській стежці щезла... Наші коні бігли знов коліями якутського шляху, зриваючи з права і з ліва сочмєту траву з розкішними степовими цвїтами.

VII.

Я нічого не довідав ся про наслідок тих переговорів.

До зими Степан і Маруся були два рази в містечку і заїздили до нас вже як знакомі. Степан оживляв ся при людях, Маруся перестала нас уникати, хоч як була перше мовчавива і незловариска. Рік випав щасливий і справа Марусина ішла добре. Єї огірки, які она квасила якимсь відмінним способом, мали славу навіть в місті і лучило ся, щє за ними приїздили умисно козаки за триста верстов. Тому не треба дивувати ся. Хоч як то дивно, але віддаленє зовсім не лякає в тих далеких, рідко заселених місцях з дуже поганими дорогами. Один американський подорожник по Сибірі опо-

відав з зачудованєм в своїй книжці, як одного разу коло Колимака его дігнав губернаторський післанець, козак, аби доручити ему з пошаною папіросницю і грудку масла, які він забув на стації в Якутску. А від Якутска до Колимака більше як півтора тисяч верстов! Треба додати, щє тоді коло Колимака прокинула ся одна з найстрашнійших пошестий — віспа і з губернаторського міста нетерпеливо дожидали віспяної лімфи. Лікар і урядники привитали козака з радістю і були незвичайно розчаровані, довідавши ся, щє той приїхав не з лімфою, а з папіросницею.

В поводженю Марусі я не помічав нічого болістного або мученичого. Она поводиля ся як спокійна, роботяща господиня, щє сьміло і певно порядкувала власні справи.

— Ну й кремьнє жінка! — говорив про неї Поляк торговельник, щє достарчував поживи рудокопам. Однакє в его голосі чула ся не лише прихильність до хорошої жєнщини, але й поважанє для господині.

Степан також ходив по слободі і з причини безробітєя приглядав ся коням, надіючися вминяти свого буланка. Він повертав на ніч трохи під чаркою, але не паний. Взагалі я придивляв ся своїм гостям, питаючи себе з зачудованєм: чи справді все те, щє на хвилю мигнуло передо мною над далеким озером серед білої ночі — то лиш моя уява і ті люди живуть рівним, нічим не закаламученим, звичайним житєм? Я приглядав ся Марусі, иноді старав ся розсьмішати єї, пригадуючи собі нерівний, болістний сьміх єї, який лишив ся в

чинники не згодні ся ще на погляд бар. Шенайха в тій справі, а др. Векерле виїхав з Відня з тим пересвідченням, що Маляри ще не мають сили орудувати по своїй думці всею австро-угорською армією.

Pester Lloyd дуже невдоволений тим, що Reichspost ударила на намагання угорського міністерства, що оно в порозуміню з міністром Шенайхом бажав довести до військової угоди, обнимаючи міродатні австр. круги. Дневник той виступав отже різко против Reichspost і христ. суспільників, що они мобілізують протів бар. Шенайха задлятого, що в заяві військової управи сказано, що обмежені до найтісніших границь домагання Угорів у військових справах не суперечать одноцідности австр. угорської армії і її боєвности.

На пятнадцім засіданю російської Думи виступив міністер заграничних справ Ізвольскій з своєю давно заповіданою мовою про заграничне положеня і політику Росії. В своїй промові Ізвольскій загалом сконстатував, що політика Росії є на скрізь мирна і що з той стороны не грозить світовому мирови ніяка небезпечність. Обговоривши відносини Росії до різних держав, приступив до зазначеня свого становища що до анексії Босни і Герцеговини та проголошеня болгарської независимости. Зміст сего уступу промови Ізвольського слідуєчий:

Серед російського громадянства обізвали ся годоси за протестом правительства протів анексії, при чім — як то часто буває в хвилях більшого подразненя суспільности — оцінку діяльности правительства основано не так на конкретних фактах як радше на всіляких, майже легендарних донесенях і оповіданнях. На атаки звернені протів своєї особи міністер може заявити думі отсе: хто від бесідника вимагає острого протесту протів анексії, той принускає очевидно, що російський міністер справ заграничних може в тій kwestії ділати

незалежно від деякої політичної естаблїши та від зобовязань, які пороблено давнійше. На жаль так оно не є. Заслону, яка закриває минувшину, тепер трохи розкилено. Хоч то стало ся через чужу недискрецію, то міністер не може заперечити автентичности оповіщених документів про пештеньську конференцію з 1877 р. та про берлинську декларацію з 1878. Суд про ті акти належить до історії, але на міністра спадає обовязок числити ся з ними та з цілим рядом пізніших дипломатичних умов, з яких одні безперечно утратили свою правосильність, але другі ще значно вьжуть свободу російської дипломатії. Серед таких обставин не тяжко предвидіти, до яких небезпечних наслідків був би довів протест Росії. Умовиною протесту суть юридичні права, або намір ужити насилья.

З того отже, що міністер міг сказати про давнійші зобовязання, може Дума вивести висновок, які крихітки були би юридичні основи протесту, котрий безперечно заострив би відношеня до Австро Угорщини, а навіть може би був викликав фактичний конфлікт. А оголошуваня протесту, коли не маємо наміру в разі потреби підпирати его з оружьем в руці, було би найбільшою політичною похибкою і на таке міністер не згодив ся.

Однако хоч Росія не має політичних прав, аби самій запротестувати, то она має право, а навіть обовязок показати сой міжнародний акт, котрий означає положеня Босни, значить, берлинський договір. Хоч той договір звівечив добру половиню наслідків, які Росія узикала була в користь славянських народів, то она не нарушувала его она через трицять літ. Коли однак тепер одна з держав рішила ся порушити гадку зміни некористного для артикулу берлинського договору, а Росія не може сему перешкодити, то на неї спадає моральний обовязок вказати на інші артикули сего договору, що суть некористні й звязуючі для Ро-

сії, а особливо для балканських держав і Туреччини. Спосіб вставленя kwestії Росією, до якого прилучила ся і більшість держав, сам собою наводить на гадку скликаня конференції. Однак гадка не походить від бесідника, тільки від Туреччини, як безпосередно пошкодованої. Конференція потрібна тим всім, для кого право стоїть вище, як яка небудь подія. Є важною річю стерегти принципів, що без згоди великих держав, які підписали який небудь договір, не можна сего договору змінити. Росія може числити на згоду, коли не всіх держав, то бодай більшости.

Притім Росія цілком не заняла неприхильного становища супротив Австро Угорщини. Ту саму гадку висказав недавно Титтові.

Опісля подав міністер де відомости зміст остаточного телеграфічного обіжника до представителів Росії в державах, що підписали берлинський договір, після чого зазначив, що від початку кризи Росія поступала згідно не тільки з Францією але також з Англією й Італією.

Туреччина буде мати в переговорах важну роль до сповненя. Може она числити на симпатії Росії що до своїх оправданих домагань. Міністер переконаний, що також Австро Угорщина, яка власне доказала свій мирний напрямок і солідарна з нею Німеччина, заявляє ся за таким залагодженем спірних kwestій, яке буде користне для загального мира.

Росія приступав до переговорів без самолюбних намірів. Буде стремити до захованя мира, потрібного всім, при помочи всіх дипломатичних средств в обороні всіх балканських держав без різниці, горячо і безкористно. За починном Росії прийнято до програми конференції точку з деякими користями для Сербії і Черногори. З великою прихильністю відносять ся Росія до Болгарії, перед якою однак не затаїла, що її оголошене независимости зробило поважне враженя. Болгарія поступила протів налягаючих рад Росії, але Росія не може позбутися симпатії для сотвореної через неї Болгарії, коли она осягнула цілю, яку їй Росія витячила. Тому Росія старає ся о як найскорше заключене справедливої угоди між Болгарією а Туреччиною. Болгарію повідомлено, що дальше поведеня Росії зависить не від поведеня Болгарії в минувшости, але в будучности, від того, о скілько Болгарія остане солідарною з прочими балканськими державами. Болгарія, Сербія і Черногора мусять переняти ся почуванєм, що між нами мусять істнувати моральна і політична єдність.

Росія наміряє поставити ті держави в однім ряді з Туреччиною і злучити їх спільною гадкою про оборону своєї народної і економічної самостійности. Так бажаво показати Туреччині свою прихильність для її конституційного розвитку.

Росія надіє ся, що зрозуміють її в Білгороді і Цетинї, що треба зберігти холодну кров. Російське правительство рішучо заповіло, що его попертя буде залежати від поведеня тих народів. В тім панує повна згода між російським правительством і суспільностию; а доказом того єсть депеша президента Думи до президента сербської скупщини, в якій підчеркнено, що лише мирового дорога може забезпечити виключене критичної ситуації для Славянства. Відповідних вказівок уділено в однім і в другім місці.

При кінци висловив міністер надію, що его виводи дадуть доволі ясно виображене про заграничну політику Росії та що в Росії як і поза її границями стане ся зовсім ясною рі-

моїм пам'яті. Але она навіть ані раз не усміхнула ся.

На третій день вечером, вийшовши на своє подвір'я, я закріптив, що хата Татарина Абрашки, що жив через улицю від нас, дуже освітлена. Крізь невеличкі вікна видно було, що в хаті багато людей. Абрам Ахметзянов займав ся шинкарством.

То був чоловік гідний уваги. Як він так і его жінка Гаріфа, котру на селі звали Марією, зовсім не були подібні до Монголів. Він мав кругле лице, дуже смагляве, але мимо того з м'якими, правильними чертами і великі, добродушні очи... Онаж була визначною рускою красавицею, трохи гладкою, з острим і як то кажуть, виживаючим поглядом. Абрашка любив її незвичайно, але про неї казали, що она де коли зраджувала его. Одного разу, повернувши несподівано до дому, він чогось стрілив коло своєї юрти. Казали на другий день, що баранкова шапка одного Абдула Сабитулліна була прострілена протом і що тільки груба повстяна тибетейка виратувала его лису голову. Сабитуллін був старий. Якийсь час він стеріг ся ходити коло Абрамової хати. Але я бачив Абрама і Марію на третій день по вистрелі. Она держала себе з звичайною у неї свідомістю своєї краси, що робила чоловіка зовсім пляним, а він дивив ся на неї з таким самим, як все, залюбленим поглядом.

Він мав славу найбільше шаленого горло-різа і найспритнішого злодія. Я довго тому не вірив. Кілька разів той Абрам робив мені і моїм товаришам суєдські прислуги і при тім в его очах світила ся така простодушність, що я не міг погодити з тим оповідання про его недобрі учинки. Я відчував навіть приємність розмовляючи з ними, а особливо тоді, коли я дивив ся в его глибокі, по дитинному простодушні і добрі очи. Тільки раз по якійсь новій

двозначній пригоді з Марією він дуже пив кілька днів і прийшов до мене над вечер цілком зворушений і трохи дикий.

Якийсь час він сидів тільки і злегка похитував ся. Відтак поглянув на мене і немов пізнаючи, де знаходить ся, промовив:

— А, ось хто!.. Від'їздите, хату кидаєте... Цілу ніч стоїть... рушили що небудь у вас Татари?

- Не рушили.
- Горівки поставиш мені?
- Не поставлю.
- Чому не поставиш?
- Ти знаєш, Абраме, що ми до тебе не ходимо горівку пити. Чаю, коли хочеш, запарю... А відкупляти ся від вас ми не будемо...
- Що ти, брате! Невже, борони Боже, я за тим — промовив він з проблизком свідомости. — П'яний, брате, Абрашка, серце заняло ся...

Відтак підвів ся, наблизив ся до мене, поклад руку на плече і сильно стиснувши его, нахилив до мене своє розпалене лице. Его очи були так само добрі, тільки зробили ся немов більші і іскрили ся майже з одушевленєм.

— Що ви за люди? — сказав. — Я не знаю, що ви за люди... А я ось який чоловік... Ах, брате!.. Як би мені не Марія... Давно би я собі каторгу заробив!

Я був здивований глибокостю і широтию того виклику. Була в ній і туга за юнацтвом, що марно пропадало і непохитна певність, що — які би не були люди і погляди їх — все таки найдорожший чоловік той, що сміливо буває по найнебезпечніших стежках життя, з котрих скоро спотикнеш ся... попадеш просто в каторгу.

(Дальше буде).

Шкіряні вироби з російської шкіри!



Нара чобіт з російської шкіри засуваних т. зв. „Штанерів“ що вистануть до ношення по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до ношення для жінок і дівчат, котрі вистарчать до ношення по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третій же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чобіт з того ж жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верха шкіра, а в середині овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брять селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте тандети у жидів, пам'ятаєте на пословицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жади до тих ярмаркових чобіт дають папір на брєнволі і як в них щідег в бодото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру з ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без задатку не вислаєсь нікому.

Стефан Копач

Струтин, п. Долина ад Стрий.

**Головна
 Агенция днєвників і оголошень
 у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі днєвники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

☞ **Найдешевше можна купити лише** ☜

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Синстусна 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.